

**Отзыв
на автореферат
диссертации
священника Алексея Николаевича Рыженкова
«Чудо: исторический, литературный и богословский аспекты
(по материалам русской агиографии XVII века)»
на соискание ученой степени кандидата богословия**

На основании представленного автореферата работа священника Алексея Николаевича Рыженкова представляет собой достаточно солидную, многоаспектно продуманную и тщательно структурированную научную монографию. Причем она является в равной мере богословским и искусствоведческим и культурологическим исследованием, удачно сводящим достижения этих дисциплин в одно органическое целое.

Диссертация успешно встраивается в круг отечественных научных текстов, которые уже не одно десятилетие действенно реабилитируют литературный и агиографический жанр житий, освобождая его от тех идеологических завалов непонимания и искажения, что накопились за советский период Отечественной истории.

Уже отмеченная нами прочная связь искусствоведения и культурологии составляет в диссертации прочный идейный базис, оснащенный как в историко-фактологическом и историко-стилистическом так и в богословском отношении, что делает текст многообразно-интересным. Богословие, история Церкви сходятся тут воедино, составляя плодотворный синтез междисциплинарного исследования. Данное многообразие подкрепляется и библиографическими ссылками как на классические так и на новые источники, диапазон которых впечатляет своей широтой и скрупулезностью.

Автор вполне убедительно, на страницах своего исследования, доказывает, что «агиографическая литература в XVII веке находится в контексте общественно-культурных изменений своего времени, характеризующихся, в первую очередь, секуляризацией сознания древнерусского читателя и автора и являет собой переходный этап между глубоко религиозной в своих смысловых основах литературной традицией Древней Руси XI–XVI веков и новой русской литературой XVIII века».

Работа представляет научный интерес и практическую значимость, подтверждается это представленной публикацией в издании рекомендованном ВАК РФ и в Общецерковных изданиях.

Автореферат вполне адекватен диссертации, отражая основные моменты ее содержания в сжатой и четко спланированной форме. Считаем, что работа священника Алексея Николаевича Рыженкова выполнена на

высоком профессиональном уровне, а ее автор заслуживает присуждения
искомой степени кандидата богословия.

Не возражаю против обработки моих персональных данных.

О.В. Стародубцев

Кандидат богословия, кандидат философских наук, зав. кафедрой ЦИ
Сретенской духовной академии, доцент

14 апреля 2022 г.
107031, Москва, а/я 87,
«Сретенская духовная академия»
Ул. Большая Лубянка, 19, с. 3
Тел.: +7-499-490-12-23 (доб. 428)
kancsds@sdamp.ru

РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ - ДУХОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«СРЕТЕНСКАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ»
107031, Москва, ул. Б.Лубянка, д.19, стр.3

*Листья О.В. Стародубцева
являются моими.*

ОТДЕЛ
КАДРОВ
Начальник
отдела кадров *Л.П. Зенина* Л.П. Зенина

04. 2022